

# 泰国总理宣布今年3月起对华永久免签

新华社曼谷1月2日电(记者 高博 任芊)泰国总理赛塔1月2日在曼谷表示,泰国将自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。赛塔当天在总理府举行的发布会上说,此前已对中国公民实施了为期数月

的人境临时免签政策。泰国政府一直与中国相关部门积极协商,最终决定自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。他表示,这一措施不仅将对泰国旅游业起到积极推动作用,同时也体现出两国友好关系的进一步提升。

## 英国伦敦举行新年游行



1月1日,人们在英国伦敦参加新年游行活动。当日,英国伦敦举行新年游行活动,庆祝2024年的到来。  
新华社发

## 美国波士顿举办冬泳活动迎接新年

【新华社微特稿】遵照100多年来的传统,美国马萨诸塞州波士顿市1日举办元旦冬泳活动,以这种特殊方式迎接2024年的到来。

据美国哥伦比亚广播公司报道,上午10时许,在南波士顿地区,人们有的身穿泳衣或泳裤,有的着便装,还有的穿着戏装或是自己喜爱球队的队服,冲进波士顿港冰冷的海水中。当时的海水温度约为6摄氏度,气温仅略高于零摄氏度。

据法新社报道,在风笛声中,有人举起已故亲人或是曾参加过这项活动的人的照片,还有人穿特定服装纪念故去亲人。

65岁的露丝·坦纳特告诉法新社记者:“我从水里出来时感觉自己重生了……我冻得要死,但我感觉非常好。我想不出还有什么其他方式可以让我开启新的一年。”

本次冬泳活动由波士顿L街布朗尼游泳俱乐部组织。这家俱乐部自称是美国最古老的冬泳俱乐部之一,这一冬泳活动的传统可追溯至1904年。

## 日本专家:

## 能登半岛地震为震群型地震

新华社东京1月2日电 日本石川县能登半岛1日发生7.6级强震。日本专家表示,该区域3年多来地震频发,本次地震属于震群型地震,即一系列没有主震的地震,主要能量通过多次震级相近的地震释放。

能登半岛位于日本本州岛日本海一侧,其北部自2020年12月以来地震活动频繁。2023年5月5日,能登半岛曾发生6.5级强震。日本《朝日新闻》网站援引东京工业大学地震学教授中岛淳一的话报道说,本次地震属于震群型地震,可认为是同一系列的地震活动之一,只不过地震震级较大。一般来说,震群型地震很少超过6级。

京都大学防灾研究所教授西村卓也在接受日本东京广播公司电视台采访时表示,本次地震是日本海沿岸地区所发生的震级最大的地震之一。统计显示,日本海一侧发生的地震更容易诱发其他地震,余震也呈现更活跃倾向,未来数天内很可能再次发生地震。

就本次地震的成因,多名专家一致认为与“流体”活动相关。板块运动使水等流体上升,进入断层缝隙,进而诱发地震。西村卓也说,本次地震的特点是水流入范围较大,可能东西跨度达到100公里以上。不过,仅是流体还不会诱发如此规模的地震,估计相关区域原本就积累了应力需要释放。

## 韩国最大在野党党首遇袭

新华社首尔1月2日电(记者 陆睿 孙一然)据韩联社报道,韩国最大在野党共同民主党党首李在明2日在韩国釜山遭到袭击。

报道说,李在明当天上午访问釜山加德岛。在接受媒体采访时,李在明遭到一名持凶器男子的袭击,颈部受伤流血倒地,在现场进行紧急处置后被送往医院救治。袭击事件嫌疑人被当场控制。

## 2023年近3万非法移民偷渡英吉利海峡到英国

【新华社微特稿】英国政府1日发布的数据显示,2023年将近3万名非法移民乘船从法国北部穿越英吉利海峡偷渡到英国,创下公开相关记录以来的第二高。

法新社援引英国官方数据报道,去年共29437名非法移民偷渡英吉利海峡抵达英国,比2022年约4.5万人的峰值有所减少,但仍创下2018年英国开始公开入境非法移民人数以来的第二高。

英国2016年决定脱离欧洲联盟后,承诺加强边境管控。现任首相里希·苏纳克把“拦截偷渡船”作为关键工作之一。据英国首相府发布的数据,2023年英国共遣返超过2.4万名非法移民,逮捕了牵涉偷渡案的246名嫌疑人。

这条英吉利海峡偷渡路线十分危险,过去十来年间多次发生偷渡船倾覆事件,导致许多非法移民溺亡或失踪。比如,2021年11月,一艘偷渡船在英吉利海峡倾覆,导致至少27人死亡。

有分析人士指出,英国等欧洲国家面临严重的偷渡问题实际上是西亚北非“阿拉伯之春”后果的外溢。这场大范围动荡,让西亚北非地区的政治生态发生了重大变化,直接导致大批非法移民涌入欧洲。此外,美国动辄实施单边制裁等霸权主义行径,是造成中东等地一些国家贫困动荡,迫使当地民众不断向欧洲偷渡的罪魁祸首。

## 以议会批准

## 外长与能源部长岗位互换

新华社耶路撒冷1月1日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列议会1日批准以色列外长与能源部长岗位互换,伊斯拉埃尔·卡茨出任外长,埃利·科亨担任能源部长。

据以色列媒体报道,根据本届政府宣誓就职时达成的共享权力协议,卡茨和科亨将分别担任这两个职务2年,2026年他们将再次互换岗位。

以色列政府去年12月31日批准了这一任命,并同意科亨继续担任安全内阁成员。